

РАБОЧАЯ ПРАВДА

Орган Полевского городского комитета Коммунистической партии Советского Союза и горсовета депутатов трудящихся

Пятница

10 июля

1953 года

Ежедневно выполнять социалистические обязательства

В истекшем первом полугодии 1953 года труженики города добились значительных успехов в социалистическом соревновании по досрочному выполнению планов, увеличению выпуска продукции, улучшению ее качества, снижению себестоимости.

В эти дни на предприятиях проходит проверка выполнения социалистических обязательств, подводятся итоги соревнования.

Советские люди подытоживают и проверяют свою деятельность не для того, чтобы обозреть успехи. Цель проверки состоит в том, чтобы вскрыть недостатки, помочь отстающим подтянуться до уровня передовых.

Многие коллективы предприятий в первом полугодии неплохо справились с выполнением социалистических обязательств, как по количественным, так и по качественным показателям.

Так, например, Криолитовый завод значительно перевыполнил план в установленном ассортименте, дал большую экономию сырья и материалов. Только за пять месяцев получил сверхплановой прибыли от хозяйственной деятельности около трех миллионов рублей.

Ритмично работает завод Оцинкованной посуды. При годовом обязательстве вырабатывать изделий широкого потребления из местных отходов на 400 тысяч рублей, фактически выработано на 233 тыс. рублей, а полугодовой план по валовой и товарной продукции выполнен на 114 процентов, что также превышает взятые обязательства.

Лучше стали работать в этом году горпромкомбинат, пищекомбинат. Досрочно закончили полугодовой план завод „Красный металлист“, завод Мраморных изделий, гортоп, артель „Металлоширпотреб“, Химлесхоз и другие.

К сожалению, у нас имеется еще немало руководителей, которые не подкрепляют обязательства настоящей организаторской работой. Этим и объясняется, что Северский завод не справился с планом 6 месяцев. Такое же положение в Гумешевском рудоуправлении. Про-

валивают с выполнением обязательств руководители Полевской конторы Производственных предприятий, артели „Заря“, „Бытовая“, „Кустарь“. По причине плохой работы этих предприятий уровень работы в целом по промышленности города не обеспечивает выполнения принятых обязательств на 1953 год.

Факты убедительно показывают, что срывы планов и социалистических обязательств — результат низкого уровня руководства, а не каких-то объективных причин. Почему, например, Гумешевское рудоуправление сорвало план добычи руды? Потому что здесь вели забой пустой породы, а на Северском заводе нарушают технологический режим, допускают брак. Правда, Северский завод в июне значительно улучшил работу и выполнил план по всему металлургическому циклу, но задолженность еще велика.

Нельзя терпеть медлительность, с которой ликвидируется задолженность. Дело сейчас за тем, чтобы хозяйственники при помощи партийных и профсоюзных организаций осуществили на каждом участке такие меры, которые позволили бы поднять культуру производства, двинуть вперед дело технического прогресса и таким образом из смены в смену, изо дня в день, из декады в декаду выполнять план и обязательства по всем показателям, по всей номенклатуре.

Принимая социалистические обязательства на 1953 год, трудящиеся города дали слово — выполнить государственный план по валовой и товарной продукции по всем предприятиям к 21 декабря, улучшить технико-экономические показатели.

Долг партийных организаций — обеспечить новый подъем социалистического соревнования и быстрее устранить все недостатки, которые мешают выполнять государственные задания.

Ежедневно выполнять и перевыполнять социалистические обязательства по всем показателям — дело чести каждого производственного коллектива.

Делегация Общества китайско-советской дружбы в Свердловске

6 июля в Свердловск прибыла делегация Общества китайско-советской дружбы. Ее возглавляет Ли Фу-жень.

На вокзале гостей встречали

представители общественных организаций города.

Делегация Общества китайско-советской дружбы пробудет в Свердловске несколько дней.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

15 июля, в 12 часов дня, в помещении Дома пионеров имени П. П. Бажова созывается пятая сессия (четвертого созыва) городского Совета депутатов трудящихся с повесткой дня: „О ходе сенокосения в колхозах и подсобных хозяйствах города и подготовке к уборочной кампании“. Докладывает депутат городского Совета, начальник Управления сельского хозяйства и заготовок тов. Белоусов.

СОВЕЩАНИЕ СТРОИТЕЛЕЙ

Штукатурные работы в жилищном строительстве занимают большое место. Поэтому очень важно постоянно совершенствовать методы штукатурных работ, обобщать опыт лучших штукатуров и широко его пропагандировать.

Этим вопросам было посвящено состоявшееся на днях городское совещание строителей-штукатуров, созданное горкомом КПСС. С докладом «О внедрении штукатурных работ на строительстве общежитий Северского стройуправления по методу знатного штукатура страны Кутенкова» выступил начальник первого жилищно-строительного участка тов. Сотников.

Он рассказал, что внедрение метода Кутенкова позволило намного поднять производительность труда и улучшить качество штукатурных работ.

Опытом работ поделился бригадир-штукатур Криолитового завода тов. Петров и другие. Они высказали ряд критических замечаний в адрес профсоюзных организаций и руководителей строений, слабо организующих социалистическое соревнование, несвоевременно обеспечивающих фронт работ необходимыми материалами.

В конце совещания о практических задачах по широкому внедрению метода Кутенкова и его значении выступил секретарь ГК КПСС тов. Алексеев А. А.

Для участников совещания прочитана лекция о международном положении.



★
Самоотверженно трудится слесарь паровозного депо транспортного цеха Криолитового завода тов. Медведев. Он из месяца в месяц выполняет нормы на 140 процентов, отлично ремонтирует паровозный парк.

НА СНИМКЕ: А. П. Медведев на рабочем месте. Снимок М. ПРОСВИРНИНА.

Навстречу Дню железнодорожника

В коллективе транспортного цеха Криолитового завода все шире развертывается социалистическое соревнование в честь Дня железнодорожника.

В развернувшемся соревновании транспортники добиваются неплохих производственных показателей. План первого полугодия по перевозке грузов выполнен на 105 процентов, оборот вагонов ускорен на 3,2 процента, себестоимость снижена на 5 процентов против плана, производительность труда рабочих повысилась на 8 процентов.

На первое место в соревновании вышла смена Жиликова Е. Р., выполнившая в июне план перевозок на 120 процентов, ускорив оборот вагонов на 13 процентов.

Систематически выполняют производственные задания на 140 процентов водители паровозов тт. Федоров, Голомолзин,

Чистяков и их помощники Кожедеров, Добрынин.

Среди составителей и сцепщиков вагонов особенно отличаются в работе тт. Зюев М. И., Зюев П. Д., Блажков и Богатырев.

Самоотверженно работают на ремонте паровозов слесари тт. Медведев А., Потеряев В., Алексеев Л. Их работа обеспечивает нормальную работу паровозного парка. На 30 процентов больше нормы дают думкартики тт. Гоцанок и Храмов.

Успешно справляются с планом ремонта пути путевые рабочие, выполнив план за полугодие на 105 процентов. В отличном состоянии содержат путь бригады второго отделения тов. Ускова и третьего отделения тов. Носкова.

По полторы — две нормы в смену выполняют рабочие пути тт. Верхотуров, Валюгин, Захарова, Салгаев.

М. Починская.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Богатый улов рыбы в Восточном Китае

ШАНХАЙ. Газеты сообщают об успешном окончании в Китае осенней путины и богатом улове рыбы в этом году.

Газета „Цзефаньжибао“ пишет, что острова Чжоушань являются одним из крупнейших рыболовных районов страны. До освобождения в результате хищнического лова рыбы улов здесь ежегодно катастрофически падал. После освобождения рыболовство на островах Чжоушань успешно восстанавливается и развивается. Сейчас более 60 процентов рыбаков организованы в группы трудовой взаимопомощи.

О богатом весеннем улове рыбы в провинции Фуцзянь сообщает газета „Фуцзяньжибао“. Этой весной, пишет газета, в рыболовецких районах северо-восточной части провинции выловлено примерно на 20 тысяч пикюлей рыбы больше, чем в прошлом году (1 пикюль — 50 кг). Этому успеха, пишет газета, рыбаки смогли добиться потому, что провинциальные народные власти оказали им значительную помощь в подготовке к путине. Так, Народный банк предоставил рыбакам кредит на сумму 24 миллиарда юаней.

Широкий размах жилищного строительства

СОФИЯ. С каждым годом в городах и рабочих поселках Болгарии строится все больше жилых домов для трудящихся. Только в Софии в нынешнем году новые квартиры получат около двух тысяч рабочих семей.

Огромный размах приобрело строительство жилых домов в новых промышленных центрах страны: в Димитровграде, Родопском горном бассейне, в Димитрове. В июне этого года в Димитрове, например, было сдано в эксплуатацию 15 жилых зданий.

Растет жизненный уровень горняков

БУХАРЕСТ. Сдельная и премиальная оплата труда, введенная в угольной промышленности Румынии в июле прошлого года, заметно сказывается на увеличении добычи угля и повышении материального благосостояния румынских шахтеров.

В первом квартале этого года заработки горняков поднялись на 41 процент по сравнению с тем же периодом прошлого года.



Китайская Народная Республика. В недавно построенном клубе чунцинских транспортных рабочих имеются концертный зал, театр, помещения для занятий кружков.

На снимке: новый клуб профсоюза в Чунцине.

Методика агитационной работы

Газета — помощник агитатора

Воодушевленный историческими решениями XIX съезда, советский народ, народ-созидатель вдохновенно трудится над воплощением в жизнь директив по пятому пятилетнему плану развития СССР.

Повседневное разъяснение политики партии и правительства, активное содействие распространению передового опыта, вскрытие недостатков в работе отдельных коллективов и людей, раскрытие и критика пережитков капитализма в сознании трудящихся — таковы основные задачи агитатора.

Средством общения между людьми является слово и язык агитатора. Агитатор воздействует на слушателей устной речью. Однако ни один агитатор не может обойтись без печатного слова.

Печать, особенно газета, — верный друг и помощник агитатора. Многочисленные книги, журналы и газеты — армия агитаторов несет в массы вдохновенное слово коммунистической правды.

Агитатор не должен отставать от жизни. А чтобы не отставать от нее, — без газеты не обойтись. С помощью газетного листа агитатор всегда будет в курсе событий в стране и за рубежом, своей области, города.

Очень важно читать газеты регулярно, ежедневно. Готовясь к беседе по международной жизни, агитатор тщательно изучает комплекс газет за последнюю неделю. А ему задают вопрос, связанный с сообщениями, которые были опубликованы две недели назад. Если агитатор читает

газету регулярно, он на вопрос ответит, если же нет — вопрос останется без ответа.

Прочитав сообщение о передовом опыте — подумай, а нельзя ли этот прием применить у себя в цехе, подготовь беседу, посоветуйся с инженерами, в парторганизации, расскажи о нем коллективу.

Прочтешь одну газету для агитатора мало. То, что печатается в центральной или областной газете, нет в городской, но зато опубликованного в городской нет в центральной и областной газетах. В городской газете агитатор найдет материал наиболее близкий его слушателям, непосредственно затрагивающий интересы коллектива. Некоторые рассуждают: «А что мне в нашей газете искать, если я «Правду» и «Уральский рабочий» читаю!» — такие агитаторы глубоко заблуждаются.

Нередко случается, что в статьях, корреспонденциях попадаются непонятные слова. В таком случае необходимо пользоваться словарем. Новые выражения, отдельные слова с их расшифровкой необходимо заносить в записную книжку. В ней же можно записывать наиболее интересные факты, яркие цифры.

Наиболее распространенная форма использования газет — громкая читка. Прочитав, например, передовую, касающуюся этого предприятия, агитатор постарается завязать беседу, выслушать критические замечания, предложения по своему цеху.

Хорошо воспринимаются слушателями яркий живой очерк, зарисовка, фельетон. Но читать их надо не для того, чтобы доставить удовольствие, веселость, а для того, чтобы заострить внимание на положительных и отрицательных явлениях.

М. И. Калинин, говоря об искусстве политической агитации, указывал:

«Если газеты только читают и по этому поводу нет обсуждения, — этого недостаточно. Здесь может быть такое положение, что один газету уже успел прочитать и он вас не слушает, а другой, хотя и не прочитал, но одно чтение ему мало дает. А вот когда вы будете анализировать или обобщать прочитанное, тогда естественно, что каждому будет интересно. Пospopьте. Почему нельзя поспорить?»

Умело направляя беседу, агитатор всегда сумеет от отдельных фактов подвести читателей к политическим выводам, чтобы мысли, идеи, заложенные в них, дошли до глубокого сознания слушателей.

Агитация, — говорил В. В. Куйбышев, — это «не беззубое, беспристрастное сообщение фактов в таком виде, в таком порядке, чтобы они сами кричали за нас, за наше дело». Действенной ее могут сделать факты, которые агитатор может подчеркнуть из газет.

Перед парторганизациями стоит задача усиления политической агитации, совершенствования форм и методов агитационной работы. Выполнить эту задачу агитаторам помогут газеты — их помощники.

Партийная хроника

7 июля состоялось общезаводское открытое партийное собрание коммунистов парторганизации Криолитового завода.

С докладом „О ходе выполнения взятых социалистических обязательств коллективом заво-

да за первое полугодие“ выступил директор завода тов. Гузь.

Коммунисты всесторонне обсудили доклад, вскрыли ряд причин, тормозящих в работе отдельных цехов и наметили меры по их устранению.

На очередном семинаре секретарей первичных комсомольских организаций лектор горкома КПСС тов. Поранков прочитал лекцию о международном положении.

Полнее удовлетворять запросы кинозрителей

Советское кино — могучее средство коммунистического воспитания трудящихся. Подлинно народное, высококачественное советское кино пропагандирует в массах великое дело партии Ленина — Сталина, мобилизует наш народ на осуществление грандиозных планов социалистического строительства, воспитывает трудящихся в духе коммунистической сознательности.

Кино у нас пользуется заслуженной любовью народа, оно стало потребностью быта и культурного досуга широчайших масс трудящихся.

„Обладая исключительными возможностями духовного воздействия на массы, кино помогает рабочему классу и его партии воспитывать трудящихся в духе социализма, организовывать массы на борьбу за социализм, поднимать их культуру и политическую боеспособность“. Так определил значение кино на современном этапе И. В. Сталин.

Коллектив кинотеатра „Металлург“, включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана, план первого полугодия значительно перевыполнил.

Тысячи зрителей обслужены кинопоказом сверх плана. За 6 месяцев текущего года продемонстрировано 740 киносеансов и обслужено 121 тысяча зрителей. Финансовый план первого полугодия так же выполнен досрочно.

За итекший период в кинотеатре продемонстрировано до 90 названий разных фильмов, из которых до 40 новых фильмов.

Особенно успешно демонстрировались фильмы: „Максимка“, „Садко“, „Адмирал Ушаков“, „Похищение“, „Малахов курган“, „Волго-Дон“, „Любовь Яровая“ и другие. Каждый из этих фильмов просмотрело не менее 4—5 тысяч человек.

Наряду с художественными фильмами в кинотеатре демон-

стрируются так же документальные, научно-популярные и технические. И только потому, что еще мало проводится массовой работы, зачастую демонстрация этих фильмов происходит с малым охватом зрителей.

Одной из причин слабого продвижения в массы документальных, технических и научно-популярных фильмов является недостаточное их рекламирование.

Как правило, сеансы у нас в кинотеатре начинаются своевременно. Идя навстречу пожеланиям рабочих поселка, коллектив кинотеатра решил ежедневно давать сверхплановый сеанс днем для рабочих, которые вечером не могут смотреть кино, ввиду их занятости на работе.

Однако в работе кинотеатра имеется ряд серьезных недостатков, к изжитию которых сейчас должна быть направлена работа всего коллектива кинотеатра.

Наряду с некоторым улучшением работы кинотеатра качество показа фильмов продолжает оставаться низким.

Не организована по-настоящему культурно-массовая работа. Редко практикуется про-

ведение бесед, докладов и лекций перед киносеансами. Не практикуется обсуждение фильмов, проведение зрительских конференций. Не на все фильмы организовывается предварительная продажа билетов. Зачастую наш зритель в свободное время не имеет возможности почитать в фойе свежие газеты, поиграть в шашки, шахматы, домино.

До сих пор школы не организовали коллективные походы учащихся в кино. Школьники в кино в большинстве случаев предоставлены самим себе.

Пассивничают в этом вопросе, прежде всего, комсомольская и пионерская организации, руководители которых обязаны возглавить эту полезную работу и особенно в дни каникул.

Следует отметить и то положение, что партийная и профсоюзная организации Северского завода стоят в стороне от кинотеатра. Не принимают никакого участия в организации культурно-массовой работы.

Организованный парткомом агитпункт в кинотеатре со дня проведения выборов прекратил работу и агитаторы здесь никакой работы не проводят. Руко-

водители партийной и профсоюзной организаций тт. Мироненко и Бабанов месяцами не заглядывают в кинотеатр не только для организации культурно-массовой и политической работы, но даже и в кино.

Необходимо сделать упрек строителям, которые вот уже девятый месяц никак не могут закончить проектные работы по достройке кинотеатра: недокончены работы по изгороди вокруг территории театра, не проведен аварийный кабель в аппаратную, не сделаны беседки, скамейки. Все это отрицательно сказывается на работе кинотеатра.

По причине того, что не проложен резервный кабель в аппаратную, только в июне было сорвано 2 киносеанса.

Во втором полугодии коллектив кинотеатра учтет и ликвидирует имеющиеся недостатки в работе, с помощью партийной и профсоюзной организаций по-настоящему наладит массово-политическую работу и добьется успехов в образцовом обслуживании кинозрителей.

И. Кручинин, директор кинотеатра „Металлург“ Северского завода,

Письма в редакцию

Забота о молодежи

Молодежи в нашей стране созданы все условия для работы, учебы и отдыха.

Готовясь принять в свой коллектив новое молодое пополнение рабочих, выпускников ремесленного училища № 47, дирекция Северского завода и партийная организация заблаговременно готовят для него жилую площадь.

Для общежития молодых рабочих отводится специальный

трехэтажный новый дом по улице Ялунина.

Общежитие благоустроено водопроводом, паровым отоплением, бытовыми комнатами: разделкой, сушилкой, душевыми, камерой хранения. Общежитие располагает двумя красными уголками. Вокруг дома — благоустроенные и асфальтированные тротуары, деревонасаждения.

С. Проскуряков.

Одни танцы

Плохо занимается организацией разумного отдыха молодежи профсоюзная организация Криолитового завода. В „Саду отдыха“, который начал работать второй месяц, вся массовая работа сводится к танцам.

За все время работы в саду не было прочитано ни одной лекции и доклада, не поставлено ни одного концерта художественной самодеятельности. В начале июня газета „Рабочая правда“ выступала с коррес-

понденцией „Аттракционы... в кармане“, но председатель заводского комитета профсоюза Криолитового завода тов. Шитиков на это замечание газеты ответил лишь через месяц. Положение с культурно-массовой работой в саду не изменилось.

Ответ тов. Шитикова является пустой отпиской. Заведующий горсадом тов. Черепанов и не думает о перестройке своей работы.

В. Вихров.

ЛЮБЕЗНЫЙ ЗАВГОРСАДОМ ОТДЫХА



— Милости просим! Лекций у нас в этом месяце не будет, но вы пока можете потанцевать!..

Улучшить качество металла, ликвидировать брак и потери

Во втором квартале мартеновский цех Северского завода перевыполнил государственный план по выплавке стали и выдал дополнительно в счет покрытия задолженности сотни тонн металла.

Но наряду с этим, в результате нарушений технологии, простоев и других причин, более тысячи тонн стали выпущено мартеновцами не по заказам. Таким образом затрачено более полумиллиона рублей, а сталь лежит на складе цеха. Рабочие и инженерно-технический персонал лишились возможности получить около 15 тысяч рублей дополнительной премии.

Особенно много стали не по заказам выплавляла смена тов. Устюжанина (мастер печей тов. Григорьев) — 608 тонн и смена тов. Нистранского (мастер печей тов. Танцырев) — 308 тонн.

Еще хуже обстоит дело с потерями и браком металла. За май и июнь эти потери принесли убыток заводу на сумму более 600 тысяч рублей.

Основными причинами брака и потерь явилось нарушение технологических инструкций сталеварения, сборки литейных канав, подготовки разливочных ковшей и разлива металла. Нарушения за два месяца составили 49 процентов от числа выпущенных плавок, то есть почти каждая вторая плавка выпускалась с нарушением технологической инструкции.

По величине потерь и брака мартеновский цех Северского завода является самым плохим цехом треста «Уралчермет».

Это говорит за то, что производственная дисциплина и знания рабочих в цехе стоят на низком уровне. Особенно тревожное положение в литейном пролете, куда за последнее время пришло много новых рабочих, а обучением их никто не занимается.

К разливке стали допускаются рабочие, не имеющие представления о технологии разлива, которые нарушают инструкции и приводят большое количество металла в негодность. В канавных бригадах наблюдается большая текучесть рабочей силы, которая приводит к бесконтрольности и обезличке, способствует бракоделам и нарушителям технологической дисциплины.

Работники отдела технического контроля слабо контролируют сборку канавы, в результате чего при разливке стали часто происходят «прошибы», ведущие к потерям металла в скрап и к увеличению внешних пороков (плена, пояса, завороты), на удаление которых затрачивается много рабочих рук, средств и теряется металл.

85 процентов всех потерь и брака цех имеет по литейному пролету.

Для того, чтобы ликвидировать такое положение, коллектив цеха и его руководители должны по-серьезному заняться укреплением технологической дисциплины.

Заместитель начальника цеха тов. Ползунов и старший мастер литейного пролета тов. Жемчужников, отвечающие за точное выполнение технологических инструкций, должны перейти от голого администрирования к непосредственной и живой работе с людьми.

Необходимо путем бесед, лекций, систематических занятий, показом на рабочих местах учить рабочих ведущих профессий правильному ведению технологического процесса. Это позволит цеху лучше работать и в кратчайшие сроки ликвидировать задолженность по стали, допущенную в первом квартале, улучшить качество металла, ликвидировать брак и потери.

А. Старков.

Опыт передовиков — всем рабочим

Что нам дало применение поточно-комплексного метода

Метод кладки кирпичных и шлакоблочных сооружений комплексной бригадой давно применяется на стройках, но у нас в ОКСе Криолитового завода он не применялся. В бригадах каждый каменщик, плотник, разнорабочий работал отдельно от коллектива, что резко снижало производительность труда и заработок работающего.

Подсчитав наши возможности, я предложил организовать комплексную бригаду из восьми каменщиков, восьми подсобных рабочих и трех плотников. Администрация ОКСа пошла мне навстречу и бригада была создана. О том, что дала организация такой бригады можно судить по результатам работы в прошлом месяце.

Если раньше производительность труда в бригаде не превышала 120—130 процентов, то за июнь мы выполнили задание на 190 процентов. Резко возросла заработная плата членов бригады.

До применения поточно-комплексного метода подсобные рабочие зарабатывали в среднем по 500—600 рублей. В июне те же люди, включенные в общий бригадный наряд, заработали по тысяче рублей и больше.

Что же помогло нам добиться повышения производительности?

Труд в бригаде мы распределяем таким образом: кладку производят восемь каменщиков, восемь подсобных рабочих обеспечивают их кирпичом и раствором. На установке лесов и подмоствок заняты три плотника. Основными в бригаде являются каменщики, по их работе видно, как справляется бригада с заданием. Поэтому мы стараемся, чтобы каменщик был освобожден от всех подсобных работ. Это позволяет укладывать за один час кладки 350—370 штук кирпичей.

Чтобы уменьшить простои в бригаде, осуществляется совмещение профессий. Плотники,

окончив свою работу, учатся мастерству кладки, а когда много работы у плотников, им помогают свободные каменщики. Большое влияние на успех работы комплексной бригады оказывает своевременное снабжение ее кирпичом и раствором.

Для осуществления бесперебойного снабжения раствором мы предложили сменить часы работы растворобетонного цеха. Его коллектив, придя на час раньше, готовит необходимое количество раствора.

Все эти мероприятия значительно сократили простои и позволили намного увеличить производительность труда.

Добившись значительных успехов в прошлом месяце, мы не останавливаемся на этом и взяли новые повышенные обязательства.

А. Курьянов,
бригадир каменщиков ОКСа
Криолитового завода.

Не успоаиваться на достигнутом

Борясь за досрочное выполнение обязательств, коллектив Полевского горпищепромкомбината успешно справился с планом первого полугодия, выполнив его по валовой продукции в установленном ассортименте на 118 процентов, по торговой сети — на 110 процентов. Качество выпускаемой продукции против 1952 года значительно улучшилось.

Особенно хорошо работал коллектив в июне, выполнив месячный план на 146,7 процента.

С вдохновением трудятся рабочие т.т. Стефаниди Е. Н., Русанова В. Н., в бродильном цехе — т.т. Калугина Р. А., Боткина А. Н., в разливочном цехе — Мингалев А., в цехе газированных вод — Плотникова, Маслихина, Колтышева, в дробильном — Емельянова. По торговой сети лучшие люди: Охлупина и Юровских.

Благодаря энергичной работе коллектив пищекомбината из месяца в месяц перевыполняет план по валовой продукции и в ассортименте и дал значительные суммы накоплений.

В настоящее время пищекомбинат развернул работу по расширению пивзавода. В эти дни вступает в эксплуатацию новый цех газированных вод, полным ходом идет строительство лагерного отделения. Приступили к постройке дрожжевого отделения. Установлена машина фильпресс и проведены некоторые усовершенствования. Например, если ранее отходы из варочных котлов выносились вручную, где затрачивалось четыре человеко-часа, то в настоящее время эта работа проводится через насосы.

В результате проведенных организационно-технических меро-

приятий выпуск продукции увеличивается в два раза.

Однако в работе пищекомбината имеются серьезные недостатки.

Социалистическое соревнование и обобщение передовых методов труда в комбинате почти не организовано. Все это значительно сказывается на работе комбината.

Задача партийной и профсоюзной организаций и администрации пищекомбината не успоаиваться на достигнутом, добиться во втором полугодии еще лучших производственных показателей.

Ф. Денисов,
директор Полевского
горпищепромкомбината.

ПО СТРАНИЦАМ ГАЗЕТ

Экономить на каждом рабочем месте

Самоотверженно, с величайшим вдохновением трудятся советские люди. Ключем бьет родник творческой инициативы передовиков производства. Широкою поддержкой на предприятиях находят начинание новаторов Купавинской тонкосуконной фабрики Марии Жилиной и Екатерины Харьковской, выступивших инициаторами соревнования за перевыполнение заданий пятой пятилетки без дополнительных затрат сырья и материалов.

Газета «Труд» в № 90 опубликовала специальную страницу под заголовком «Это может сделать каждый». Страница составлена из рассказов рабочих и работников различных профессий о том, как они на своих рабочих местах осуществляют режим экономии.

Своим опытом делится горной доменной цеха Ново-Та-

гильского металлургического завода В. Силаев. Он пишет: «Совместно с технологами мы разработали новый состав шихты для выплавки специальных чугунов. Новая шихта более дешева и более выгодна для плавки». В лицевой счет бригады т. Силаева записано уже 323 тысячи рублей экономии. Почин купавинцев заставил доменщиков поглубже посмотреть: а какие резервы экономии еще не использованы? В результате, как пишет тагильский металлург, бригада пересмотрела свои первоначальные обязательства и решила до конца года сэкономить руды, кокса и других материалов на миллион рублей. «За этот счет думаем выплавить много тысяч тонн чугуна сверх плана», — указывает в заключение т. Силаев.

Бригадир обмотчик Тульского

радио завода Н. Крючкова сообщает о том, что помогает ее бригаде экономить материалы. В бригаде, как и во всем цехе, часто созываются производственные совещания, на них всесторонне обсуждаются причины потерь. И если раньше мотки проволоки, бывало, валялись под ногами, то теперь каждый кусочек идет в дело. Отходов у бригады почти не бывает. «По предварительным подсчетам, — говорит т. Крючкова, — до конца года я изготовлю из экономленных материалов не менее пятисот трансформаторов. Наша бригада в целом даст дополнительно несколько тысяч штук».

О том, как рабочие и работницы ленинградской фабрики «Скорход» развертывают борьбу за выпуск обуви из сбереженного сырья, рассказывает бригадир К. Орлова. Она подчеркивает, что важное значение в этом деле имеет улучшение качества обуви, повышение сортности продукции. На фабрике настойчиво совершенствуется технология производства, зак-

ройщицы воспитываются в духе бережливости. «Возле каждого рабочего места вывешены лицевые счета. На них записываются обязательства по экономии, указывается, сколько, каких материалов и за счет чего сэкономлена каждая закройница, — пишет т. Орлова. — Лицевой счет напоминает участникам соревнования, из каких элементов складывается себестоимость продукции и где можно сберечь больше материалов». Работники «Скорхода» обязались сэкономить пять миллионов квадратных дециметров верхних кожаных материалов, пятнадцать тысяч квадратных метров жестких кож и шестьдесят тысяч квадратных метров текстиля. Что это даст? Из экономленных материалов фабрика до конца года дополнительно изготовит двести тысяч пар обуви.

В газете «Труд» напечатаны также рассказы каменщика, кузнеца, текстильщицы, шофера, сталевара. Они показывают, что на каждом рабочем месте мож-

но и должно беречь материалы и сырье.

В разделе «Цифры и факты» газета приводит интересные данные о результатах, которые приносит творческая инициатива новаторов производства. Только за один день, 10 апреля, сталевар сталеплавильного цеха № 1 завода «Днепропесталь» Петр Кириченко благодаря сокращению срока плавки сэкономил семь тысяч киловатт-часов электроэнергии. Этого количества электроэнергии хватит для освещения восьмиквартирного дома в течение месяца. Машинисты-тяжеловесники Иркутского депо за первый квартал этого года перевезли без дополнительных затрат топлива почти полтора миллиона тонн грузов. Электросварщики тележечного цеха Калининского вагоностроительного завода только в марте сэкономили 518 килограммов электродов.

Таковы плоды творческой инициативы участников социалистического соревнования за режим экономии.



На снимке: в читальном зале городской детской библиотеки учащиеся в летние каникулы знакомятся с новинками художественной литературы.

Снимок М. ПРОСВИРНИНА.

В альпийских лагерях

ОДНИМ из интереснейших, увлекательных видов спорта и полезным для здоровья есть альпинизм.

Альпинизмом пока в городе увлекаются одни металлурги. Каждый год небольшая группа людей Северского завода выезжает по путевкам профсоюза на отдых в Среднюю Азию.

В лучшие месяцы года — июнь и июль — в альпийский лагерь, в город Алма-Ату в нынешнем году выехало трое: из листопркатных цехов — резчик тов. Коптяков, дублировщик тов. Белоусов и дежурный электрик станции тов. Кагаев.

На днях по путевкам профсоюза в альпийские лагеря выезжают газовщик газогенераторной станции тов. Праведников и листопркатчик тов. Паршуков. Всего за лето от завода побывает на Альпах 10 человек.

Большой интерес молодежь завода проявляет к туризму по родному краю. По туристическим путевкам пять человек ходят в Ильменском заповеднике, на озере Зюреткуль, знакомясь с природой нашего родного Урала.

Основная масса северских металлургов проводит свои отпуска в домах отдыха и на курортах. За полгода отдохнуло в целом по заводу свыше ста человек на курортах и 160 в домах отдыха.

Среди отдыхающих можно встретить рабочих разнообразных профессий черной металлургии: вальцовщик тов. Кузнецов — в Кисловодске, сталевар Русин — в Крыму, винтовщик листопркатного цеха Ткачев — Минеральные воды.

Так, по желанию самих трудящихся, используется право на отдых в нашей стране.

На сцене сельского клуба

На днях в Полдневском клубе силами драматического коллектива был поставлен спектакль Вадима Собко «За вторым фронтом».

Драматический коллектив успешно справился с постановкой, сумел раскрыть идейно-художественное содержание пьесы.

Зрители тепло встретили исполнителей Т. Егорову, А. С. Вишневу, Г. И. Сидорову, В. С. Первушину, А. Н. Костина и ряд других.

В августе драматический коллектив будет выезжать со спектаклем в клубы города.

В. Антишкин.

Будьте осторожны с огнем!

Дети дошкольного возраста очень интересуются разведенным костром, горящей спичкой, баблуются дымящейся папиросой.

Боясь, что увидят родители, дети прячутся в самые глухие уголки: на сеновалы, в дровяники, за поленницы дров. Здесь они находят спокойное место и смело играют с огнем. В летних условиях все сгораемые предметы становятся легко воспламеняющимися. Ребята разводят костер, огонь быстро распространяется на надворные постройки, дом. Чаще всего такие случаи происходят тогда, когда родители не следят за ребенком, оставляют его без присмотра.

24 апреля в поселке Северском, по улице 8-ое марта, в доме гражданина Шихалева возник пожар по причине детской шалости с огнем. Он с женой, уйдя на работу, оставили дома двух детей в возрасте 4 и 6 лет,

которые играли со спичками, поджигали находящуюся во дворе стружку. Огнем был уничтожен дом с надворными постройками.

Такой же случай произошел 24 июня в доме Борисова. Пожар возник от шалости ребенка, оставленного без присмотра.

Кроме детской шалости с огнем имели место пожары от неосторожного обращения граждан с открытым огнем. Так, имелось два случая пожаров по улице Октябрьская и Ворошилова.

Вследствие самовольного монтажа электропроводки, с нарушением правил пожарной безопасности, 2 июля с. г. произошел пожар по улице 1-ое мая.

Товарищи! Будьте осторожны с открытым огнем, не оставляйте без присмотра детей, прячьте от них спички.

С. Петриченко,
инспектор госпожнадзора.

БЛАГОДАРНОСТЬ ТРУДЯЩИХСЯ ГДР СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

БЕРЛИН. Берлинская демократическая печать продолжает публиковать сообщения, в которых выражается глубокая благодарность рабочему классу Советского Союза и всем советским людям за их братскую солидарность с трудящимися Германской Демократической Республики, давшим решительный отпор фашистским провокаторам в Берлине.

Рабочие металлургического завода «Вест» в Кальбе в ответном письме киевским металлургам заявляют, что собрания протеста в Советском Союзе против фашистских провокаций в Берлине и Германской Демократической Республике явились свидетельством глубокого доверия, которое советские люди питают к немецкому рабочему классу. Рабочие завода

сообщили своим друзьям в Киев, что во время фашистской провокации 17 июня они в течение 24 часов оставались на своих рабочих местах и организовали защиту вверенных им агрегатов от нападения фашистских бандитов. Солидарность советских рабочих, говорится в письме, явилась для нас новым доказательством дружбы советского народа, которая придала нам силы в борьбе за достижение новых производственных успехов и за сохранение мира.

Глубокую благодарность советским рабочим за их братскую солидарность с рабочими Германской Демократической Республики в их борьбе против фашистских провокаций 17 июня выражают в многочисленных письмах трудящиеся округа Карл-Маркштадта.

ОТКРОВЕННОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ ЮЖНОКОРЕЙСКОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ОТНОСИТЕЛЬНО ЗАМЫСЛОВ ЛИ СЫН МАНА СООБЩЕНИЕ АГЕНТСТВА РЕЙТЕР

ЛОНДОН. Корреспондент агентства Рейтер сообщил из Сеула: Член южнокорейского национального комитета обороны — высшего органа, формулирующего политику, заявил сегодня, что двухнедельные переговоры Ли Сын Мана с Робертсоном (личный представитель президента США. — **Ред.**) не изменили его отрицательного отношения к перемирию в Корее.

Говоря о причинах появления противоречивых сообщений относительно этих переговоров в течение двух недель, он заявил, что подход Ли Сын Мана к переговорам диктуется его личным убеждением в том, что подписание перемирия будет означать конец Корейской республики (имеется в виду Южная Корея. — **Ред.**). По его словам, оптимизм американцев насчет того, что Ли Сын Ман пойдет на компромисс, является необоснованным. По его словам, Ли Сын Ман в своих действиях руководствуется следующими стратегическими соображениями: Во-первых, удержать американские войска в Корее. Во-вторых, вбить клин между Соединенными Штатами и Британским содружеством наций, которое, по мнению Ли Сын Мана, «Умиротворяет комму-

нистов». В-третьих, взять на себя всю вину за помехи к заключению перемирия и тем самым сделать для Соединенных Штатов политически возможным продолжение войны в Корее.

Член комитета заявил, что хотя Ли Сын Ман и выдвигал много вариантов условий, на которых он поддержал бы Объединенные нации в вопросе о перемирии, эти условия всегда включали пункты, совершенно неприемлемые для коммунистов (т. е. корейско-китайской стороны. — **Ред.**).

По словам этого лица, тесно связанного с Ли Сын Маном, недавно на совещании своих высокопоставленных военных и политических советников Ли Сын Ман заявил, что он будет упорно противиться перемирию...

Если же перемирие будет заключено, Ли Сын Ман пустит в ход свою последнюю карту — бросит южнокорейскую армию на Север. Он убежден, что американцы ни при каких обстоятельствах не допустят уничтожения корейской армии и что они будут вынуждены притти ей на помощь.

Любое наступление на Север начнется прежде, чем американские войска уйдут из Кореи.

БЕЗРАБОТИЦА В НЬЮ-ЙОРКЕ

НЬЮ-ЙОРК. В течение последней недели многие нью-йоркские газеты почти ежедневно печатали сообщения о событиях на улице Черистрит, где помещается контора по найму рабочих и служащих городских предприятий и учреждений. Около этой конторы круглые сутки стояла и все время увеличивалась огромная очередь людей, желающих подать заявление о приеме на работу в связи с объявлением городских властей о намерении приступить 2 июля к приему на работу 180 рабочих и служащих.

Желающих получить работу оказалось свыше 7.500 человек — по 40 — 50 кандидатов на каждую вакантную должность.

В надежде получить работу несколько тысяч человек в течение нескольких дней круглые сутки стояли в очереди. Здесь же они питались и спали, а пищу им туда приносили родственники. Для защиты от дождя безработные соорудили переносные навесы и шалаши. Для предотвращения «беспорядков» на улице все время дежурил усиленный наряд полиции.

Детская преступность в США

ВАШИНГТОН. Министр юстиции Соединенных Штатов Браунелл, выступая 3 июля на ежегодном съезде Национальной ассоциации просвещения, происходившем в городе Майами (штат Флорида), выразил опасение относительно роста преступности среди американского юношества.

По словам Браунелла, в 1953 году американская полиция арестует за различного рода преступления свыше 1 млн. юношей и девушек. «Около 350.000 юношей и девушек, — сказал он, — предстанут перед судами для подростков... В этом году до 100.000 подростков будет находиться в тюрьмах в ожидании решения суда». «Если итоги этого года, — заявил Браунелл, — будут подобны

итомам прошлого года, то американские подростки в возрасте 18 лет совершат: 53 проц. всех автомобильных краж, 48 проц. всех различных хищений, 15 проц. всех случаев изнасилования, 4 проц. всех убийств и 5 проц. всех налетов. Детская преступность является проблемой не только «большого города». Доклады полицейских департаментов Федерального бюро расследований указывают на гораздо большее увеличение преступности в небольших городах, чем в крупных».

«Перспективы на будущие годы, — заявил Браунелл, — еще более мрачны... Мы должны будем увеличить численность полиции, количество судов и тюрем и расширить следственную службу».

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 7 июля:

В течение истекшего дня на фронтах изменений не произошло.

В ночь на 7 июля американские самолеты подвергли варварской бомбардировке сельские районы в уезде Мундож (провинция Южный Пхенан). Погибло несколько десятков жителей. Нанесен большой ущерб посевам.

ПЕРЕД ВЫБОРАМИ В ЛИВАНЕ

БЕЙРУТ. Как сообщает ливанская печать, 6 июля делегация бейрутских рабочих посетила резиденцию правительства и передала протест, подписанный 5.000 избирателей округа Мазраа (Бейрут), где выставил свою кандидатуру на выборах в парламент видный деятель рабочего движения Мустафа Арисс.

Делегация заявила правительству энергичный протест против попыток помешать Мустафе Ариссу принять участие в парламентских выборах в качестве кандидата в депутаты парламента. Делегация довела до сведения правительства, что в случае если оно не зарегистрирует кандидатуру Мустафы Арисса на выборах, то рабочие объявят всеобщую забастовку.

ВЫСТУПЛЕНИЕ БИВЕНА

ЛОНДОН. По сообщению корреспондента агентства Рейтер, выступая 4 июля в Ньютауне на четырехтысячном митинге членов лейбористской партии, один из лидеров лейбористов Эньюри Бивен призывал Запад «сделать несколько шагов навстречу русским».

Бивен указал, что «американское правительство... не поняло, что русские сделали несколько шагов в сторону всеобщего умиротворения, и мы должны сделать несколько шагов навстречу им».

Бивен сказал, что мира в Европе не может быть до тех пор, пока Германия разделена. Он высказал мнение, что страны Запада должны «согласиться на существование разоруженной и нейтральной Германии».

Он высказался также за проведение конференции по вопросам разоружения с участием всех стран мира.

Из зала суда

ХУЛИГАН НАКАЗАН

Загоруйко Н. Н. проявлял озорные хулиганские действия, избивал жену. 20 мая с. г. у гражданки Тулицыной выбил окна, напугал детей, нарушая правила социалистического общежития.

За хулиганские действия Загоруйко на основании приговора народного суда от 15 июня 1953 года приговорен к 5 годам лишения свободы. Приговор областным судом оставлен в силе, осужденный отбывает меру наказания.

В. Фадеев,
народный судья первого участка.

Зам. редактора
А. МУШНИКОВА.